
 

САОПШТЕЊЕ ЗА МЕДИЈЕ 

 
09.10.2013. године, "Нафтна индустрија Србије" (НИС) је објавила информацију да је почела 
изградњу аминског постројења у оквиру производног комплекса погона за прераду гаса у Елемиру 
(http://www.nis.rs/prescentar/vesti/nis-poceo-izgradnju-aminskog-postrojenja-u-pogonu-za-proizvodnju-tng-u-

elemiru?lang=sr). Изградњом овог постројења чији се почетак рада очекује крајем наредне године 

омогућиће се довођење квалитета домаћег гаса на ниво прописаних вредности.  
 
Подсећамо да је „ЗРЕЊАНИНСКИ ПОСЛОВНИ КРУГ“ својом иницијативом од 25.10.2011. године у 
оквиру реализације пројекта „ЗРЕЊАНИНСКА СИВА КЊИГА 2011“, први указао да се због лошег 
квалитета гаса који се црпи из домаћих извора и углавном испоручује потрошачима у Зрењанину 
и Средњобанатском региону, исти налазе у неравноправнијем положају у односу на потрошаче из 
других делова државе и да због тога трпе велику штету. Корисници домаћег гаса у индустрији 
имају огромне проблеме због слабог и промењивог квалитета гаса који им се испоручује, а што 
доводи до већих трошкова одржавања опреме и повећаног шкарта у производњи. Иднивидуални 
потрошачи гаса - грађани троше више гаса него што би требало и због тога их грејање кошта 
скупље, због чега је не мали број потрошача одустао од овог енергента. 
 
Према проценама „ЗРЕПОК“-а потрошачи на територији Средњег Баната су због овога директно 
оштећени за око два милиона евра на годишњем нивоу. На бази ове иницијативе формирана је 
радна група при градској управи која се бавила решавањем овог проблема, у чијем саставу су 
били и чланови „ЗРЕПОК“-а. 
 
Информација о инвестицији НИС-а у изградњу аминског постројења представља коначну 
реализацију обећања које су руководиоци НИС-а крајем прошле године дали представницима 
локалне самоуправе Зрењанина и радне групе за израду „ЗРЕЊАНИНСКЕ СИВЕ КЊИГЕ“ који су 
заговарали решавање овог проблема тако што ће се он, или технички решити довођењем 
домаћег гаса на квалитет увозног руског који користе сви остали потрошачи у Србији или да се 
адекватно смањи цена гаса за потрошаче у Зрењанину и Банату.  
 
За „ЗРЕПОК“, ова вест представља, са једне стране, потврду да су тачни наводи о штети коју трпе 
потрошачи домаћег гаса, а са друге стране представља и охрабрење да се јавно заговарање и 
притисак цивилног друштва на носиоце највиших функција власти у погледу решавања 
конкретних проблема грађана и привреде ипак исплати. 
 
На послетку, „ЗРЕПОК“ подржава и поздравља одлуку НИС-а да отпочне изградњу овог 
постројења и тиме реши дугогодишњи проблем који наноси огромну штету Зрењанину, његовим 
становницима и економији, али и отворено поставља питање штете која се све ове године 
наносила и коју ће Зрењанинци трпети док се не изгради постројење.  
 
Користимо прилику да подсетимо јавност да је Скупштина града у новембру 2012. године усвојила 
закључак о поретању Иницијативе у вези измене начина обрачуна цене гаса за потрошаче у граду 
Зрењанину и региону, а након тога су уследили разговори са представницима „Србијагаса“ и 
„Агенције за енергетику“ када је и добијено обећање да ће се овај проблем решити изградњом 
постројења за пречишћавање домаћег гаса. 
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